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Η πανήγυρη του Ιερού Ναού Οσίου Ιωάννου του 
Καλυβίτου στο Βαθύ Αυλίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε, κατά το 
διήμερο Τετάρτης 14 και Πέμπτης 15 Ιανουαρίου 2026 η μνήμη 
του Οσίου και θεοφόρου πατρός ημών Ιωάννου του Καλυβίτου, 
Προστάτου και εφόρου της κωμοπόλεως Βαθέως Αυλίδος με 
επίκεντρο της εορταστικής και λατρευτικής συνάξεως τον 
πανηγυρίζοντα και μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό.
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Ο Πανηγυρικός Εσπερινός τελέστηκε προεξάρχοντος του Γενικού 
Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και 
Αυλίδος Πανοσ. Αρχιμανδρίτη Γεωργίου Θανάσου με την συμμετοχή των 
πατέρων εκ της Ιεράς Μονής Αγίου Συμεών Καλάμου Αττικής και χορεια 
ιερέων από τις επαρχίες Αυλίδος Δερβενοχωρίων και τις Ιερές 
Μητροπόλεις Χαλκίδος και Καρυστίας και Σκύρου.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Πανοσ. Αρχιμανδρίτης 
Γεώργιος Θανάσου ο οποίος αναφέρθηκε στο ασκητικό βίο και μοναχικό 
παράδειγμα του τιμωμένου Αγίου Ιωάννου του Καλυβίτου προς την σύγχρονη 
κοινωνία.



Επίσης τους ύμνους του εσπερινού απέδωσαν εκ δεξιού χορού οι Πρωτοψάλτες κ. 
Γεώργιος Μαρίνης του Ιερού Ναού, κ. Στάμος Χαρίσης Ιερού Ναού Αγίων 
Θεοδώρων Θήβας, κ. Νεκτάριος Λαμπρόπουλος Ιερού Ναού Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Χαλκίδος και εξ αριστερού χορού ο κ. Ιωάννης Τραϊφόρος 
Πρωτοψάλτης Ιερού Ναού Αγίας Αναστασίας Φαρμακολύτριας Νέας Ιωνίας με τον 
Λαμπαδάριο του Ιερού Ναού κ. Νεκτάριο Γεραμάνη.



Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, στον προαναφερθέντα Ιερό Ναό έλαβε 
χώρα η χοροστασία του Όρθρου και στην συνέχεια η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θηβών, 
Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεωργίου συμπαραστατούμενος από χορεία 
ιερέων από την Αρχιεπισκοπή Αθηνών και εκ των Ιερών Μητροπόλεων 
Θηβών, Χαλκίδος και Καρυστίας και τον Οικονόμο π. Αθανάσιο Γεραμάνη 
εφημέριο του ιερού ναού.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών Λεβαδείας και 
Αυλίδος Πανοσ Αρχιμανδρίτης Ιερώνυμος Κυριαζής ο οποίος αναφέρθηκε στην 
πτωχεία των ανθρώπων και τον πλούτο του Θεού με βάση το θαύμα του Οσίου 
Ιωάννου του Καλυβίτου.



Προ της απολύσεως της λειτουργικής συνάξεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
κ. Γεώργιος απευθυνόμενος εις το χριστεπώνυμο πλήρωμα, εν αρχή του 
κηρύγματος του ευχήθηκε υγεία και πρόοδο δια της χάριτος του εορτάζοντος 
Αγίου Ιωάννου του Καλυβίτου.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος προέβη εν σχετική 
συντομία στην καταγραφή των κυριότερων μηνυμάτων του τιμωμένου Αγίου, ο 
οποίος είχε ενσυναίσθηση της σχετικότητος των ανθρωπίνων πραγμάτων.



Έτσι υπερέβη τον εαυτό του αναγνωρίζοντας ότι η πλήρης αποδοχή του προσώπου 
του Κυρίου συνιστά τον αποκλειστικό σκοπό της ζωής του.



Ο διαρκής αγώνας προσέγγισης του προσώπου του Θεού ήταν ο μέγιστος, μάλλον 
ο μοναδικός σκοπός της ζωής του δείχνοντας την αυταπάρνηση και υπομονή 
μολονότι συχνά λοιδορούμενος.



Εφόσον η ζωή μας δεν τερματίζεται εδώ, πάρα μόνο η σαρκική, οφείλομε να 
τηρούμε τις αρχές του Ευαγγελίου του Κυρίου και να εκπέμπουμε στις συχνότητες, 
στις οποίες εκπέμπει και ο Ύψιστος.



Εν τέλει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος ευχήθηκε υγεία προς όλους 
και εξέφρασε την ευαρέσκειά του προς όλους τους παράγοντες που συντρέχουν 
την εκκλησιαστική ζωή, συνεργάτες, επιτρόπους ιδιαιτέρως προς τους μαθητές 
και μαθήτριες των σχολικών μονάδων για την συμμετοχή τους στην θεία 
λειτουργία ευχήθηκε για την πρόοδο και την σταδιοδρομία τους.



Τους ύμνους του όρθρου και της Θείας Λειτουργίας απέδωσαν εκ δεξιού χορού 
χορός ιεροψαλτών εν Ψαλτηρίω με χοράρχη τον Πρωτοψάλτη του Ιερού Ναού 
Αγίου Κοσμά του Αιτωλού Αμαρουσίου κ. Κωνσταντίνο Φωτόπουλο και εξ 
αριστερού χορού οι Πρωτοψάλτες κ. Γεώργιος Μαρίνης του Ιερού Ναού κ. 
Γεώργιος Στέρπης Ιερού Ναού Παμμεγίστων Ταξιαρχών Σχηματαρίου και κ. Στάμος 
Χαρίσης ιερού ναού Αγίων Θεοδώρων Θήβας.



Παρέστησαν επίσης στην εορτή οι Βουλευτές Ευβοίας κ. Αθανάσιος Ζεμπίλης κ. 
Αικατερίνη Καζάνη ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Ευάγγελος Κούκουζας η Δήμαρχος 
Χαλκιδέων κ. Έλενα Βάκα η Αντιδήμαρχος Αυλίδος κ. Μαρία Βάθη ο Πρόεδρος 
ΔΑΕΠΕΕΧ κ. Ελευθέριος Λειβαδίτης ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητος 
Βαθέως κ. Νικόλαος Νικήτας εκπρόσωποι της 204 Βάσεως Πυρομαχικών 
Αεροπορίας Αυλίδος καθώς επίσης αντιπροσωπείες μαθητών εκ των σχολικών 
μονάδων της κωμοπόλεως Βαθέως.



Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και 
Αυλίδος κ. Γεώργιος μετέβη στην Λέσχη Αξιωματικών της 114 Πτέρυγος 
Μάχης Τανάγρας όπου υποδέχθηκε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Καρπενησίου κ. Γεώργιο ο οποίος τέλεσε τον αγιασμό και την ευλογία της 
Αγιοβασιλειόπιτας.



Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. 
Γεώργιος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καρπενησίου κ. Γεώργιο 
για την τιμητική παρουσία του και στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
κ. Γεώργιος απηύθυνε τις πατρικές και εόρτιες ευχες του για το νέο έτος προ τον 
αξιότιμο Διοικητή τους Αξιωματικούς τα στελέχη και τους οπλίτες της μονάδος 
τους οποίους συνεχάρη για την εύορκο επιτέλεση της αποστολής τους.



(Φωτογραφίες: Δημήτριος Πετρογιάννης)






















